Cemberde Aci

™
\
A2
® ©
1 A O merkezli gember
m(ABO) = 25°
m(ACO) = 15°
L
B

m(B/O\C) =a

/.

Yukaridaki verilere gére, a kac derecedir?
A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100

2 D AB capl yarim
“ cember
E 207¢
/ 0 \ O ¢cemberin
merkezi
A .0} B

m(OEC) = 50°

m(ECD) = 20°

m(ODC) = o
Yukaridaki verilere gére, o kac derecedir?

A)55 B)60  C)65 D)70 E)75

A
N

.

3

C O merkezli
4073\ cember
= K i
P A m(DCE) = 40°
5 B
D

w

B
L)
o

(

m(BCE) = 35°

m(BPE) =

Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?

A) 5 B)10  C)15 D)20 E)25

[BA, A noktasinda O

m(ABC) = 36°

|ABI = |ACI

C mDAC) =«
Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?

A)57 B)63  C)69 D)72 E)78
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merkezli cembere teget



[PA, A noktasinda ve [PB, B noktasinda O merkezli
cembere tegettir. A, D, C dogrusal, m(BD) = 90° ve
m(APB) = 30° dir.

Yukaridaki verilere gore, m(A/C\B) = a kag
derecedir?

A)50 B)55  C)60 D)65 E)70

O merkezli
cember

[AD] N [BC] = {E}
m(BPD) = 20°
m(PBC) = 12°

m(BED) = o

Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?

A) 44 B) 45 C) 46 D) 47 E) 48

7. Bir ABD uggeni igin;
C € [AD] ve [AB] cembere B noktasinda teget
olacak bicimde BCD Ug¢geninin ¢evrel cemberini
ciziniz.
m(BAC) = 40°
m(B/D\C) = 30° olsun.

Yukaridaki verilere gore, m(B/C\D) kac derecedir?

A)60 B)65 C)70 D)80 E)85

[AB, O merkezli cembere B noktasmd/a\teget, C, Db,
A noktalarn dogrusal, IAB| = IBCI, m(CBD) = 48° ve
m(CAB) = o dir.

Buna gore, o kac derecedir?

A)40 B)42  C)44 D)45 E)52

c
i b
P A o) B

O merkezli yanim ¢emberde, [CD N [BA = {P},
m(B/F%) =50°, m(C/Ab) = 30° ve m(@) =a dir.
Buna goére, a ka¢ derecedir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

Sekilde A, D, C
noktalarindan gecen
cember yay1 O
merkezinden gegcmektedir.

m(DBC) = 65°

A B c m(@) =
Yukaridaki verilere gore, o ka¢ derecedir?

A)45 B)50 C)55 D)60 E)65
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Cemberde Uzunluk

13. c [AB] capli
yarim ¢cemberin
X merkezi O
A 5 o 2 5 [CD] L [AB]
IADI = 32 cm
IBDI =2 cm
ICDI = x
11.
O merkezli gember Yukaridaki verilere gére, x kac cm’dir?
[OA] N [BC] = {D} A) 2 B) 4 C)8 D)12 E) 16
Q m(AB) = m(AC)
B D Cc IADI=4cm
\‘\Ji// IBCl =12 cm 14 '
A T C D O merkezli yarim
cember

Yukaridaki verilere gore, cemberin yaricap
uzunlugu ka¢c cm’dir?

13 .5 , [DE] L [AB]
A) 6 B) O)7 D) E)8 A 5 £ B [CD] L [DE]
IDEl = 4 cm
|IEBI =2 cm
Yukaridaki verilere gére, ICDI ka¢ cm’dir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 8
i D O merkezli gember
[ IABI = |CDI
© [OH] L [AB]
[OK] L [CD]
A n B [OHI=(5x + 3) cm 15. d dogrusu tizerine iki tane 6zdes dikddrtgen bir tane de O
OKI = (4x + 6) cm merkezli daire cizilmistir.
Yukarnidaki verilere goére, IOHI ka¢ cm’dir? M
A)18 B)19 C)20 D)21  E)22
< N ¢

m(CDR) = 60°, IOLI = 12 birim, ITC| dairenin
yaricapina esit olduguna gére, ICOIl kac birimdir?
A) 2/15 B) 8 C) 6v2

D) 4V5 E) 10
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O ve M merkezli yarim
cemberler B noktasinda
teget

[EQ] 1 [AB]
IEFl =3 cm
[FOl =6 cm

Yukaridaki verilere gére, IACI = x ka¢ cm’dir?

A) 2 B)3 C) 4 D)5 E)6

17. O, ve O, merkezli

[AB] ve [CB] capli

cemberler B noktasinda

icten teget
IACl =12 cm
10,0, =x
Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A)2 B) 3 C)4 D)6 E)8

18. [AB] L [KL], [CD] L [KL], [KL] ¢ap, O merkez, |IABI = 12
birim, ICDI = 16 birim ve IMNI = 14 birimdir. Sekil 1’deki
daire [AB] ve [CD] kirigleri daire duzlemine dik olacak
sekilde karsilikl olarak katlaniyor.

Sekil 1 Sekil 2

Son durumda IKLI ka¢ birimdir?
A) 10Y2 B) 2v51
D) 15 E)17

C) V210

19.0 merkezli [AB] capli yarim gemberde;

+ C kosesi gcember yay! Gizerinde [EO] kenari
[AB] ¢api Uizerinde bir CEOD karesi ¢iziniz.

+ IDBI = 3v6 cm olsun.
Yukaridaki verilere gbre, cemberin yaricapi ka¢
cm’dir?

A) 3 B)3V2 C)3/3 D)6 E) 6v2

ABC dik t¢gen
[AB] L [AC]

[AB], D noktasinda
O merkezli

cembere teget

|AFl =4 cm
I[FCl =8 cm
IBDI = x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A) 3/2 B) 3v3 C) 3/6

21. E

A o, B O, C D

Yukaridaki sekilde O, ve O, merkezli yarim
cemberler B noktasinda tegettir.

EF dogrusu cembere E ve F noktalarinda teget,
IABI = 12 cm, IBC| = 8 cm ve [ED] N [AD] = {D}
olduguna gore, ICDI kag cm’dir?

A)12 B)13  C)14 D)15 E)16
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Dairede Alan

22. K O merkezli dairede
m(AOB) = 120°
IOBl =6 cm
>
B
A

Yukaridaki verilere gore, IAKBI kac = cm’dir?
A)2 B) 3 C)6 D)7 E)8

O merkezli dairede

IAKB| = 12t cm
|IOBl =8 cm

Yukaridaki verilere gore, boyali dilimin alani ka¢ =
cm? dir?
A) 24 B) 32

24 A 4 B [BA, daireye
*lo A noktasinda teget
C  [BAL[BD]
|AB|=4cm
[BCl=2cm
D

Yukaridaki verilere gére, dairenin alani kag cm? dir?
A)257 B)18r C)16x D)12x E)9n

25. ICNI=1cm
ICMI =2 cm

A M 2 C1 N B

Skilde [AB] ¢apli yarim daireye A ve B noktalarinda,
birbirlerine C noktasinda distan teget olacak sekilde M, N
merkezli [AC] ve [BC] ¢apl yarim daireler gizilmistir.

Buna gére, boyal alan ka¢ cm? dir?

C) 2n D)% E) n

A)4x  B)3n

O merkezli 12 cm yarigapl
ceyrek daire icerisine
birbirlerine teget yanm
daireler ciziliyor.

Yukaridaki verilere gére, boyal boélgenin alani kag
cm? dir?

A)24n B)16n C)15x D)12zx E)10x
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27. A O merkezli ceyrek dairede

[AC] L [OD],
[DB] 1 [DQ],
8 IACl =8 cm,
D
2 IDCI = 2 cmrdir.
’c
Ie) B

Yukaridaki verilere gore, boyali bdlgenin alani ka¢

cm? dir?

A) 251 — 16 B) 25 — 24 C) 25x — 48

D) 25x — 64 E) 247 — 24

ABCD dik yamugunda

[BC] kenari [AD] ¢apli
78 yarim daireye E
noktasinda teget,
IDCl =2 cm,
IABI = 6 cm’dir.
A 6 B
Yukaridaki verilere gére, boyali alan kag cm? dir?
A) 24V3 — 4x B) 18V3 —6x
C) 16V3 - 12n D) 12V3 - 2n
E) 16V3 —6x
Sekilde [AB] gapli, O merkezli 6nii turuncu arkasi yesil
renkli yarim daire bigiminde bir kagit verilmistir.
C
29.
A D 0 B
Bu kagit [CD] boyunca katlandiginda asagida gosterildigi
gibi A noktasinin goriintiist [AB] Uzerindeki E noktasi
oluyor.
ICDI =16 cm
IDEI = 2|EQI
o
Yukaridaki verilere gére, O merkezli yarim dairenin
alani kag cm? dir?
A) 144z B) 192n C) 200x%
D) 225n E) 280x

30. Sekilde, O merkezli
daire dilimleri

E verilmistir.
m(BOE) = 78°,
m(BOA) = «,
|ODI = IDBI dir.

Boyali bolgelerin alanlari esit olduguna gore,
m(B/O\A) = o kag¢ derecedir?
A)26 B)39 C) 52

D)65 E)78

31. Sekilde O merkezli 24 cm capl daire biciminde iki tarafi
farkl renkte bir fon kartonu verilmistir.

A B [AB]cap

Bu fon kartonu asagida gosterildigi gibi katlanarak A ve B
noktalarinin gérintuleri olan A' ve B' noktalari O merkezi
Uzerinde Ust Uste geliyor.

Yukandaki verilere gore, mavi renkli bolgenin alan kag
cm? dir?

A) 48n
C) 144Y3 — 48n

B) 144v3 — 36x
D) 144 — 48x

E) 144 - 36x

0 youtube.com/merkezeteget




E Merkeze Teget Geometri

Sekildeki dairesel saatte 2, 5, 8 ve 10 rakamlarini
gosteren noktalari birlestiren dogru parcalarinin
olusturdugu acinin él¢iisii ka¢ derecedir?

A)60 B)625 C)65 D)675 E)75

2. Asagida verilen halka seklindeki tahtanin Gizerine esit ara-
hiklarla 15 adet ¢ivi cakilmis ve mavi, kirmizi ve yesil renk-
te ¢ tane ip gergin olarak baglanmistir.

Bu durumda yesil ve kirmizi ipler arasindaki genis aci
x derece, mavi ve kirmizi ipler arasindaki dar ac1 y de-
rece, mavi ve yesil ipler arasindaki a¢i z derece oldu-

guna gore, yxTz ifadesinin degeri kactir?

A) 12 B) 10 C)9 D)8 E) 6

Merkeze Teget Geometri
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A B

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de mavi renkli bir cember ve dikdortgen kesitli bir
cukur verilmistir. Bu cemberin (izerinde bir P noktasi isa-
retleyip cukura dogru yuvarlaniyor ve ¢cember A, B ve C
noktalarinda cukura teget olacak bicimde duruyor. Bu du-
rumda APB agisinin 6lgist 140° olarak hesaplaniyor.

Buna gore, Sekil 2'de cemberin cukurun icinde kalan
parcasinin uzunlugunun ¢cemberin cevresine orani kag
olur?

A) — B) C) —

1 2
) 12 D) g E) 36

36

D/\E
A
Sekil - 1'deki [AB] ¢apli yarim daire seklindeki kagit, [AB] ye

paralel olan DE dogrusu boyunca katlaniyor ve Sekil - 2'deki
gibi [AB] ye T noktasinda teget oluyor.

A4

Sekil - 2

[os]

Sekil - 1

[DB] ~ [ET] = {K} olacak sekilde Sekil - 3'deki gibi EKB elde
ediliyor.

D E
N
A T B

Sekil - 3

Buna gore, m(E/K\B) kac derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 50



E Merkeze Teget Geometri

O, ve O, gemberlerin merkezleri
B, C, E, F ve K teget noktalari

m(DAL) =x, m(DC) =y

Yukaridaki verilere goére, x in y tiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

y

A) L - a5 y
2

B) 7 +45° C)y - 45°

D)y + 45° E) 2y — 45°

6.Bir ABCD karesinin ¢evrel cemberi giziliyor. Cem-
berin [AE] kirigi ile [BE] kirisi cemberi E noktasinda
kesiyor.

[AE] kirisi ile [AD] kenari arasindaki DAE acisi-
nin dl¢iisii 20° olduguna gore, [BE] kirisi ile [BC]
kenari arasindaki EBC acisinin él¢isii ka¢ dere-
ce olabilir?

Merkeze Teget Geometri

133

D O, yarim c¢em-

ber merkezi

[AC] ~ [BD] = {E}
L A~

‘\ m(DKA) = x

m(CLB) =y
m(DEA) = a

Yukaridaki sekilde x + y = 300° olduguna gére, o
kac derecedir?

DK

B

O merkezli cember ile diger cember A ve B noktala-
rinda kesismektedir.

m(ACB) = 70°, m(ADB) = x
Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

D) 55 E) 60



E Merkeze Teget Geometri

A D X Cc E B

FG dogrusu, [AC] ve [CB] caph yarim ¢cemberlerin

Yukarida verilen kirmizi dairelerden her birisinin yaricapi ortak dis tegeti, [FD] L [AB], [GE]L [AB]

4 mm ve mavi dairelerden her birisinin yaricapt 9 mm dir.
Bu daireler cetvele ve birbirlerine teget olacak sekilde diiz |GE[=9 cm, [FD[=16cm

bir zemine konuluyor.
Y Yukaridaki verilere goére, |[DC| = x ka¢ cm dir?

En soldaki kirmizi dairenin cetvele temas ettigi nokta 5
i gosterdigine gére, en sagdaki mavi dairenin cetvele A) 8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 18
temas ettigi noktadaki x degeri kactir?

A) 42 B) 46 C) 49 D) 51 E) 54

Merkeze Teget Geometri

4. Sekil-1 deki 6 cm yaricapli gember ok yonunde [AB]
Uzerinden katlanarak Sekil-2, Sekil-2 ok yéninde [CD]
Uzerinden katlanarak Sekil - 3 elde ediliyor.

A A (\D <«
g’
— T
.‘,~"'.
Sekil -2
Yukaridaki sekilde A,B,C merkezli ve 3 cm yarigapli es
gemberler verilmistir. N
ABC ii¢geninin gevresi 24x cm olduguna gére, bu Sekil - 3
cemberlerin cevresine sarilan gergin ipin uzunlugu [AB] // [CD] , T ve K teget noktalari olduguna gére [MN|
kac cm dir? kag br dir?
A) 30x B) 31x C) 32n D) 33xn E) 34x A)6 B)8 C) 4+/5 D) 46 E) 10
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E Merkeze Teget Geometri

7. i
5. Yaricaplar 2 birim olan dort cember sekildeki gibi O merkezli geyrek
birbirine teget olacak bicimde ¢izilmis ve kdseleri bu cember
emberlerin merkezleri olan mavi renge boyali bir dértgen
o i Zleri vi renge boyali bi g AB L BC
olugturulmustur.
BC LCD

. |AB| = |BC| =1 cm
A\V4 _ IDC| =6 cm
AN © °

Yukaridaki verilere gére, cemberin yaricapi ka¢ cm dir?
A)5 B) 4v2 C)6 D)7 E) 5v2

Buna gore, bu dértgenin alani kag birim karedir?

A)2v/3 B) 4V/3 C)8Vv3
D) 10V3 E) 12V3
=
°
g
8
]
®
an
()
E
[-}]
3
L]
3
=
6.
D H C
T S
E 0 G 8. « Uzun kenar 8 cm, kisa kenarn 6 cm olan ABCD
dikddrtgenini giziniz.
P e Bu dikddrtgenin kisa kenarini ¢cap kabul edecek
A E B sekilde bir gember ciziniz.

e Dikdértgenin herhangi bir kdsegenini ¢izerek

ABCD karesinin O merkezli cemberi E, F, G ve H noktalarinda gemberle kesigtigi noktayi K olarak igaretleyiniz.

¢embere tegettir. PRST karesinin koseleri, O merkezli

gemberin tzerindedir. Yukaridaki islem basamaklar uygulanirsa K nok-

Buna gore, C(%(s:_rn)oram kactir? tasinin dikdértgenin kdselerinden birine uzakhgi
¢ ) en az ka¢ santimetre olur?

J2
A% BY2  0)2 D)2V2  E)3 A)24 B)3 C)36 D)48 E)64
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E Merkeze Teget Geometri

3.
Zemin
Yukaridaki sekilde zemin ile 30° lik a¢i yapan [EG]
rampasinin G noktasindan yarigapi 1 birim olan da-
ire asagi dogru yuvarlaniyor.
|AB| = |BC| = |[CD| = |DE|, |AE|=|EF|ve
|GF| = 8 birim
Daire 4 tam tur dondiigiinde diiz zeminde dur-
dugu‘na.l .gt')re, durdugu nokta asagidakilerden Yukaridaki sekil birim karelerden olusmustur. Cem-
hangisidir? berlerin merkezleri karelerin kdseleri lizerinde ve
. yarigaplar 3 br, 2 br ve 1 br dir.
A) A noktasi B) B noktasi C) Aile B arasi
) . Buna gére, tarali bélgenin alani ka¢ birimkare-
D) Bile C arasi E) Cile D arasi dir?
3 A) 20 - 3% B)20-5 C) 20 - T
g 2 [ 2
[
&}
-~
& D) 20 - 6n E) 20— 137
) 2
=
(-]
g
)
s
=
Yarigap! r olan bir dairenin alani A = w.r? formild
ile hesaplanir. Yarigaplari 2 birim olan ddrt gember,
her bir gember iki gembere tedet olacak bigimde se-
kildeki gibi ciziliyor.
Sonra bu ¢emberlerin igten teget oldugu bulylk
cember cizilerek arada kalan bélgeler maviye boya-
niyor.
4. D C
ABCD bir kare
[AB] ve [AD] capli
—_— yarim daireler E nokta-
E sinda kesismektedir.
|AB| = 8 cm
A 8 B

Buna gore, boyali bélgelerin alanlari toplami ka¢
birim karedir? Yukaridaki verilere gére, tarali alanlar toplami
ka¢ cm? dir?
A) (4V2 - 4)n B) (8V2 — 4)n C) (8V2 - 8)x
A) 16 B) 16 — 4n C) 32
D) (4v2 - 2)n E) (8V2 - 6)x
D) 12 + 4n E) 48
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E Merkeze Teget Geometri

A B
ABCD bir kare
O, dairelerin ortak mer-
0 kezi
DKJC

Kiiciik daire karenin kenarlarina i¢cten teget ve
biiyiik dairenin alani 32z cm?2 olduguna gére, ta-
rali alanlar toplami kag cm? dir?

A) 16 —4n

B) 32 — 4n C)32-3n

D) 64 — 16 E) 64 — 8

6. Bir tasarimcinin birim kareler tizerine gizerek olusturdugu
desen sekilde gosterilmistir.

Buna gore, desenin alani ka¢ birimkaredir?
2n

3

Re:

A) 5n 3

B) C)4n D)

Merkeze Teget Geometri
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Sekilde [CE, O merkezli yarim daireye A noktasinda teget
ve IACI| = IABI = 12 cm dir.
Buna gére, boyali bélgelerin alanlar toplami kagc cm?
dir?
A) 247 + 2473

D) 8z

B) 24xn C)8n+ 12V3

E) 8n - 12V3

Asim ¢evre uzunlugu 40 birim olan kare bigimindeki kagidin
Uzerine, merkezleri bu kagidin kdselerinde yer alan ve
birbirine teget olan doért ¢ceyrek daireyi sekildeki gibi belirliyor.
Sonra bu geyrek daireleri kesip atarak sekildeki kalan pargayi
elde ediyor.

Buna gore, kalan parcanin ¢evresi kag birimdir?

A) 61 B) 7n C)8n D) 9n E) 10n



